



“鲁迅夹烟”网红墙引争议 周令飞回应：每个人都能提建议

“每个公民都有提出建议和投诉的权利，同时，我们也应该尊重历史。”27日，鲁迅长孙、鲁迅文化基金会会长周令飞在接受中新网专访时表示。

近日，浙江绍兴鲁迅故里内“鲁迅夹烟”网红墙引发社会广泛讨论。有网友认为该形象不符合公共健康宣传导向，亦有声音指出艺术创作应保有原本语境和尊重作者权利。

对此，周令飞表示，“敢讲话、能讲话不是坏事，只有通过表达与讨论，才能明辨是非。”

对于是否可对景墙进行修改，

周令飞表示，“艺术家的作品不能随便乱改，否则可能涉及著作权侵权，比如你不能随意把烟换成拳头，这是对创作者的不尊重。”

在吸烟行为本身的问题上，他认为，在当前法律未全面禁止吸烟的背景下，公众仍具有选择权，“抽烟与不抽烟是个人自由”。

事实上，周令飞本人并不抽烟，他曾回忆早年同事听说他不会抽烟，都质疑他——“你怎么不会抽烟呢？鲁迅先生可是抽烟的”。

鲁迅作为重要历史人物，其公众形象承载着文化记忆与社会意

义。绍兴鲁迅故里是鲁迅出生和青少年时期生活的地方。

鲁迅故里景区自2003年竣工以来，“鲁迅夹烟”网红墙已成为海内外游客来绍兴的重要打卡地。该景区25日也回应表示：“鲁迅故里景区始终坚持尊重鲁迅、尊重历史、尊重艺术，不轻易改变鲁迅故里在广大游客中的既有形象。”

最后，周令飞呼吁公众以理性、包容的态度看待不同意见，在尊重历史与艺术的前提下开展对话。

中国农行原副行长楼文龙一审被判无期徒刑

记者从中国最高人民法院获悉，8月25日，福建省泉州市中级人民法院一审公开宣判中国农业银行原党委委员、副行长楼文龙受贿案，对被告人楼文龙以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对楼文龙受贿所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

公开资料显示，楼文龙从2012年12月起任中国农业银行执行董事、副行长。2024年5月，官方通报其被查处。同年11月，官方通报其被开除党籍。他被指“靠金融吃金融”“利用职务便利为他

人在监管审批、投资入股、融资授信、项目承揽等方面谋利”“离职后违规任职”等。

经审理查明，2005年至2024年，被告人楼文龙利用担任原中国银行业监督管理委员会银行监管二部副主任、主任，原中国银行业监督管理委员会北京监管局党委书记、局长，中国农业银行党委委员、副行长等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，为有关单位和个人在监管审批、入股城市商业银行、融资贷款、工程承揽等事项上提供帮助，直接或者通过他人非法收受上述单位和个人给予的财

物，共计折合人民币8451万余元。

法院认为，被告人楼文龙的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，应依法惩处。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节，到案后如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物及孳息已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据悉，泉州市中级人民法院于今年6月6日公开开庭审理了该案。楼文龙当庭表示认罪悔罪。

高校两名原副校长落马后，在任校长被查

据江苏省纪委监委27日消息，徐州医科大学党委副书记、校长郑骏年涉嫌严重违纪违法，目前正接受江苏省纪委监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示，郑骏年，1966年3月生，二级教授，主任医师，博士生导师，从事肿瘤免疫治疗基础与临床研究20余年。2016年7月，郑骏年任徐州医科大学副校长，2018年10月任徐州医科大学党委副书记、校长，至此番任上被查。

公开报道显示，8月17日，郑骏年仍以徐州医科大学校长身份出席活动并授课。

值得注意的是，就在不久前的8月6日，据官方通报，徐州医科大学原副校长王人颢、徐州医科大学原副校长徐开林涉嫌严重违纪违法，目前正接受江苏省纪委监委纪律审查和监察调查。

公开信息显示，郑骏年、王人颢、徐开林三人多有交集。2016年7月15日，江苏省人民政府发

布的任免通知显示，郑骏年、徐开林任徐州医科大学副校长。王人颢于2016年11月任徐州医科大学党委常委、副校长，后兼任徐州医科大学附属医院党委书记，2024年3月因年龄原因卸任徐州医科大学附属医院党委书记职务。

据徐州医科大学官网介绍，该校是江苏高水平大学建设高峰计划建设高校，学校办学历史可追溯至创办于1934年的江苏省立医政学院。

世界最长海底双向六车道高速公路隧道开工

8月28日，甬舟高速公路复线宁波戚家山至舟山金塘段工程在浙江舟山正式开工，标志着世界最长海底双向六车道高速公路隧道拉开建设序幕，浙江舟山将迎来联通大陆高速公路的“双通道”，长三角交通一体化再提速。

甬舟高速复线是沪舟甬跨海通道的重要组成部分，总投资约313亿元人民币，整体线路从宁波北仑出发，经金塘岛、册子岛、富翅岛后至舟山本岛，终于舟山定海大沙，全长约46公里。

此次开工的工程段由浙江交通集团主导投资建设，主线长约18.05公里，设计速度100公里/小时（海底隧道段80公里/小时）。其中，金塘海底隧道全长约11.6公里，是世界上建设规模最大、里程最长的海底高速公路盾构隧道。

武汉机场口岸今年出入境总流量超100万

“本来是一次普通的商务洽谈之旅，居然幸运成为武汉口岸今年第100万名出入境人员，这经历太难忘了！”26日上午11时，78岁的英国籍男子安东尼先生走进武汉天河机场国际入境大厅，收到了一份来自武汉边检站民警的纪念品。

据了解，今年天河机场口岸出入境总人数突破100万人次的时间较去年达到这一数据的时间（2024年10月13日）提前了49天。与去年一样，武汉依然是华中地区首个年度流量突破100万的内陆口岸。

武汉边检站公布数据显示，今年已有160余个国家和地区的16.6万名外籍旅客从武汉口岸出入境，同比增长38.35%。其中，享受免签政策入境的人员达3.9万人次，同比增长54.4%。

在选择武汉口岸入境的外籍人员中，韩国、美国、马来西亚、新加坡、日本、越南籍旅客占比居前，来汉目的以商务洽谈、文化旅游、探亲访友为主。武汉以独特的区位优势和特色旅游文化吸引越来越多的外籍旅客来汉。

中国A股多家黄金公司上半年“成绩单”亮眼

中国A股多家黄金公司近期陆续发布2025年上半年业绩，数据颇为亮眼。

山东黄金27日发布公告称，2025年上半年，公司实现营业收入约567.66亿元（人民币，下同），同比增长24.01%；实现归属于上市公司股东的净利润约28.08亿元，同比增长102.98%。

同一天，西部黄金公告称，上半年，公司实现营业收入约50.3亿元，同比增长69.01%；实现归属于上市公司股东的净利润约1.54亿元，同比增长131.94%。

此前，行业头部公司紫金矿业已发布半年报。数据显示，今年上半年，紫金矿业实现营业收入约1677.11亿元，同比上升11.5%；实现归属于上市公司股东的净利润约232.92亿元，同比上升54.41%。

另据赤峰黄金此前披露，公司上半年实现营业收入约52.72亿元，同比增长25.64%；实现归属于上市公司股东的净利润约11.07亿元，同比增长55.79%。